
 

 

AZIENDE EDILI 
RICHIEDI UNO SCONTO DEL 4% 

SUI CONTRIBUTI VERSATI 
 

E' stato pubblicato il 12 ottobre 2022 nel sito del ministero del Lavoro,  il decreto 327/2022,   di concerto 
con il ministero dell'Economia e delle Finanze, che  conferma nella misura dell'11,50%, anche per l'anno 

2022, la riduzione contributiva a favore delle imprese edili. 
 
 

     I BENEFICIARI 

L'agevolazione è stata istituita dall’articolo 29 del Dl 244/1995.Il 28 ottobre INPS ha emanato le 

attese istruzioni operative per la fruizione in Uniemens e per la richiesta, da inviare entro il 15 

febbraio 2023. Di seguito un riepilogo della disciplina e i dettagli della circolare 123 del 28 ottobre 

2022. 

Ne hanno diritto i datori di lavoro classificati: 

- nel settore industria con i codici statistici contributivi da 11301 a 11305 

- nel settore artigianato con i codici statistici contributivi da 41301 a 41305 

- nonché caratterizzati dai codici Ateco 2007 da 412000 a 439909. 

-  

Il beneficio consiste in una riduzione sui contributi dovuti – nella misura appunto del 11,50% – per le 

assicurazioni sociali diverse da quelle pensionistica e si applica ai soli operai occupati per 40 ore la 

settimana. 

 
     LA PROCEDURA 

Le domande di applicazione della riduzione contributiva dovranno essere inviate esclusivamente in 

via telematica avvalendosi del modulo “Rid-Edil” - disponibile all’interno del Cassetto previdenziale 

sul sito www.inps.it - nella sezione “Comunicazioni on-line”, funzionalità “Invio nuova 

comunicazione”. Le verifiche saranno effettuate entro il giorno successivo all’invio. In caso positivo, 

 sarà attribuito il codice di autorizzazione 7N, per il periodo da ottobre 2022 a gennaio 2023, 

 visualizzabile all’interno del Cassetto previdenziale. 
 

Dott. Alessandro Bascucci – Consulente del Lavoro – 375/6126125 

 

 

https://www.fiscoetasse.com/files/15223/circolare-numero-123-del-28-10-2022.pdf
https://www.fiscoetasse.com/files/15223/circolare-numero-123-del-28-10-2022.pdf

